
Concordo 

Confiança no método de 
vacinação

A vacinação é um método prestigiado de obtenção de imunidade em todo o mundo, no 
entanto existem cada vez mais pessoas que demonstram ser contra estas, o que levou

ao reaparecimento de doenças que previamente foram controladas. Deste modo 
consideramos pertinente investigar esta situação no nosso país, verificando assim a

adesão da sociedade portuguesa ao Programa Nacional de Vacinação e as razões que 
levam à sua escolha. (Subtil e Vieira, 2011). 

Opinião dos Portugueses sobre a Vacinação

• 96,2% dos inquiridos considera a 
vacinação um método seguro ou 
muito seguro;

• 3,8% acredita que a vacinação é um 
método nada seguro;

• Todas as pessoas formadas na área 
de Ciências e Tecnologia ou na área 
da Saúde, consideram a vacinação 
um método seguro ou muito seguro 
para obter imunidade; 

• 75%  dos indivíduos que consideram 
a vacinação um método nada seguro 
destes não frequentaram o ensino 
superior. 

Concordância com o PNV
• 88,6% dos inquiridos considera que a vacinação

deve ser considerada um dever dos cidadãos e
e 64,8% concorda com a sua obrigatoriedade;

• 91,4% concordam com a vacinação das
crianças;

• Dos 86,7% que já foram ou são responsáveis
legais por algum menor, 82,9% tornaram
sempre presente a vacinação na vida deste(s),
e 3,8% apenas o fizeram-no apenas nos
primeiros meses de vida.

• 10,5% dos inquiridos responderam não conhecer o
PNV, maioritariamente indivíduos do género
masculino;

• 93% concorda com o PNV e ninguém discorda
totalmente do PNV;

• 75,5% dos inquiridos cumpre sempre a
calendarização do plano, 21,3% cumpre regularmente
e somente 3,2% cumpre raramente;

• 90,4% concordam que o mesmo abranja a vacinação
para recém-nascidos ou bebés.Sempre Apenas nos 
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Relevância da vacinação no 
combate à pandemia Covid-19 • 91 dos inquiridos defende que a vacinação contra

o Covid-19 de imunidade foi relevante ou
totalmente relevante;

• 69,5% concorda com esta e 8,6% discorda;
• 21,9% dos inquiridos concordam com esta

vacinação somente em alguns grupos, sendo
estes os idosos, as pessoas com patologias de
risco, profissionais de saúde, profissionais de
lares ou casas de repouso, profissionais da Rede
Nacional de Cuidados Continuados Integrados.

• Mais de metade dos portugueses considera a vacinação
um método seguro para obter imunidade;

• Os que não confiam de todo neste método revelam ter
sido influenciados pela imprensa, familiares e amigos;

• A maioria dos portugueses afirma que a vacinação
contra o Covid-19 foi crucial ao combate da pandemia e
mais de metade destes concorda que esta deve ser para
todos e não somente para alguns grupos.

• A maioria evidência conhecer e cumprir a
calendarização do PNV.
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Metodologia: Para a realização deste estudo foi lançado um questionário online, a que 
responderam 105 indivíduos, sendo estes 88 do género feminino e 17 do género 

masculino. Os inquiridos têm todos mais de 18 anos, sendo a faixa etária predominante 
a dos 41 a 48 anos. A maioria dos inquiridos reside na região Sul e frequentou o ensino 

superior. 
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